



## 习近平在会见全国离退休干部先进代表时强调 做好新形势下老干部工作

(详见第五版)

## 浙江印度举办企业交流合作大会

### 夏宝龙出席并参观在新德里举办的浙江非遗展

本报印度新德里11月26日电(记者 应建勇)由省委书记、省人大常委会主任夏宝龙率领的浙江省代表团,在结束对新加坡的访问后,于当地时间11月25日中午抵达新德里,开始了对印度的友好访问。

当地时间11月26日上午,中国浙江—印度企业交流合作大会在新德里举行。夏宝龙在会上作主旨演讲,印度商工部副部长坎特作了演讲,印度工商联合会会长悉达多·比拉、中国驻印度大使馆临时代办姚敬致辞,省工商联负责人以及万丰奥特董事局主席陈爱莲、印度工业园高级副总裁彼得·阿里巴巴董事局主席马云先后发言,400余位浙印工商界人士参加大会。会前,夏宝龙看望了在印浙商代表,会后出席了印度工商联合会举行的浙印企业交流午餐会。25日晚和26日下午,夏宝龙分别会见了印度外交部国务部长辛格、商工部部长希塔拉曼和财政部部长杰特利。

夏宝龙在演讲时说,中印两国毗邻而居,友好交往数千年。进入新世纪,中国和印度成为全球两个最大的发展中国家和新兴市场国家,“中国能量”和“印度智慧”正在释放出巨大潜能,中印关系已经成为最具活力和潜力的双边关系之一。两个多月前,中国国家主席习近平对印度进行了成功的国事访问,开启了两国关系发展的新篇章。今年是“中印友好交流年”。我们举办此次活动,是贯彻中国提出的“一带一路”倡议、落实“中印友好交流年”的一项重要安排,也是浙江与印度开展务实经贸交流合作的一项重要举措。在简要介绍浙江省情后,夏宝龙指出,近年来,在中印关系全面发展的有力推动下,浙江与印度的经贸合作取得了积极进展。浙江印度经济互补性强,合作空间广阔。我们积极鼓励浙江企业到印度投资,也欢迎印度企业来浙江分享发展机遇,我们要共同为广大中小

企业合作交流搭建平台、开辟渠道,进一步拓展合作领域,提升合作层次。希望双方依托已建立的友好关系,积极开展多种形式的交流活动,使两地人民往来更加密切,友谊不断增进,共同迈向更加幸福美好的未来。

杰特利、希塔拉曼、辛格和比拉对浙江省代表团表示欢迎,希望以举办此次活动为契机,进一步密切印度与浙江的经贸往来,加强旅游、人文、教育等领域的全方位合作,实现更高层次的合作共赢。

会上,省工商联与印度工商联合会签订了友好合作协议,浙印企业共签订11个合作项目,签约总金额25.11亿美元。当天下午,夏宝龙还出席了正泰集团向新德里北方铁路中心医院捐赠10KW光伏系统仪式。

25日下午,夏宝龙与印度文化关系委员会主席罗克什·钱德拉等共同参观了正在新德里举办的“天工造

风——浙江非物质文化遗产展”。此次展览以“传承中华文脉、共享华夏文明”为主题,选择了浙江最具代表性的人类非遗和国家级非遗代表项目进行展示展演。展览现场,青瓷、木雕、湖笔、瓯塑等琳琅满目的展品让人目不暇接,中国江南人家古朴、精巧、雅致的风貌扑面而来,非遗项目代表性传承人、工艺美术大师还进行了精彩的现场表演。夏宝龙等不时驻足观看,与现场展演的非遗传承人、工美大师等互动交流。夏宝龙说,中国和印度同为人类文明的发祥地,对人类历史进程产生了重要影响。中国浙江、印度新德里都是充满活力与魅力的地区。希望双方不断深化交流合作,促进彼此文化认同,携手传承和弘扬优秀传统文化,增进两国人民友谊。

印度当地时间11月27日凌晨,浙江省代表团在圆满结束对新加坡和印度两国的访问后回国。

## 李强在苍南考察人大代表联络站 切实加强代表与人民群众密切联系

本报苍南11月26日电(记者 王国锋)今天上午,正在温州调研的省委副书记、省长李强来到苍南灵溪镇人大代表联络站,了解联络站建设情况,并以省人大代表的身份开展联系群众主题活动,听取基层代表和群众对《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》的意见建议。他强调,要充分发挥代表联络站的作用,使之成为代表密切联系群众的阵地、群众实现有序政治参与的窗口、社情民意充分表达传递的平台。

灵溪镇人大代表联络站去年9月挂牌成立,每月15日组织开展一次活动。活动以苍南县人大代表为主,邀请省、市人大代表参加,吸收镇人大代表共同参与,活动内容包括视察调研群众关心的热点难点问题、反映社情民意、开展履职交流等。

在联络站,李强详细询问工

作制度制订、代表接待活动安排等情况。他说,建设代表联络站,是贯彻党的十八大和十八届三中全会精神的重要举措,是今年省委确定的我省民主法制领域改革的一项重点内容。加强与基层群众的经常性联系,是人大代表的职责所在。希望代表联络站在密切联系群众方面为人大代表创造更多条件,进一步丰富活动内容,创新活动形式,畅通活动渠道,更加注重活动实效,更好地为党委政府决策提供依据,更好地服务群众。

在听取对《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》的意见建议时,基层代表和群众就加强养老机构规划布局、养老服务用地保障、养老护理人员培训及制订养老社会组织准入标准等纷纷发言。李强不时与大家互动。他表示,将逐条梳理大家的意见建议,并体现到条例修改中去。

## 王辉忠在丽水调研时强调 以钉钉子精神抓好整改落实

本报丽水11月26日电(记者 余勤)11月24日至26日,省委副书记王辉忠在丽水调研牵头负责的中央巡视组反馈意见整改落实工作。他强调,要始终把群众满意不满意作为检验整改落实工作实效的根本标准,严格规范农村集体“三资”管理,深入整治村(社区)牌子多等“三多”问题,着力解决涉农涉地等侵害基层群众利益问题,不断提高人民群众满意度。

连日来,王辉忠深入云和县、青田县和莲都区的山村社区实地考察,并在乡镇、社区召开座谈会,面对面听取基层干部群众对整改落实工作的意见建议。

王辉忠指出,落实中央巡视组反馈意见整改,既要打好治标“攻坚战”、又要打好治本“持久战”,做到问题不解决不松手、整改不到位不罢休。要全面梳理村级组织和村干部权力清单,科学

规范农村“小微权力”运行机制,着力治理农村征地拆迁、村级工程建设、生态环境等方面存在的侵害群众利益突出问题。要加快建立村(社区)事务统一归口管理、审核准入制度,加速推进政府购买社会服务,切实防止村(社区)组织“三多”问题回潮反弹。要探索建立农村产权综合交易平台,深入推进“三务公开”信息平台建设,把“三资”账本晒在阳光下,接受全体村民监督。

王辉忠强调,各级各部门要围绕整改事项,继续发扬钉钉子精神,以抓铁有痕的决心、治本断根的韧劲开展好整改行动。要把抓反馈意见的整改落实作为密切联系群众、践行群众路线的重要途径,在基层和群众中寻求整改“良方”,从群众意见和建议中制订整改“良策”,确保出台的每一项整改措施经得起检验,让群众满意。

### 新闻提要

## 我省出台加快培育旅游业实施意见 “诗画浙江”掘金万亿产业

》2版

## 余杭各街道广开建言新渠道—— 百姓身边的议事会

》17版

## 同事家人群众眼中的朱忠华—— “老乡镇”的精气神

### 最美浙江人(27)

本报记者 廖小清 余勤  
通讯员 盛相良

前不久,本报报道了临安市板桥镇人大主席朱忠华的先进事迹(详见本报10月27日一版)。他勤勤恳恳工作、兢兢业业干事,为改变山乡落后面貌、推动基层发展稳定呕心沥血、无私奉献的先进事迹,在社会各界引起强烈反响。特别是患肝癌后,他仍坚强面对,坚守基层一线,更令广大党员干部油然而生敬意。

近日,省委作出决定,授予朱忠华“优秀共产党员”荣誉称号,并号召全省广大党员干部向他学习。连日来,记者走访朱忠华的同事、家人

和他服务过的群众,聚焦这位基层干部的“精气神”。

### 在群众眼中—— 他是埋头苦干的“老黄牛”

豆川村是板桥镇有名的贫困村,也是朱忠华的联系村,日前,记者再次来到这个只有384户人家的小村庄,村民们一听有人来采访朱忠华的先进事迹,都竖起大拇指:“这个联村干部很实在,为村里办了不少事,5公里黄泥路是他帮忙硬化的,3公里防洪堤也是他筹钱建起来的……”

村民章利英热情地引记者进家门,打开“哗哗”的自来水。“多亏朱主席忙前跑后,解决了我们的喝水问题。”她高兴地说,以前,豆川村的饮用水一直是从山上接山泉水,

一旦遇上干旱季节,用水就没保障了。

朱忠华2011年联系豆川村以来,一直把民生事记在心头。这几年,他刚落实道路硬化、山塘加固等急难事后,今年又着手申请村饮用水项目。这个总投资93万元的饮水工程,仅他出面就争取了40多万元,加上村民自筹10多万元,顺利启动第一期饮用水工程。

“他就像一头‘老黄牛’,我们让他有事打电话就行,他却天天往工地上跑。”朱忠华能吃苦、重实干、讲奉献的优秀品质,让豆川村党支部书记施荣华既敬佩又心疼,因为他知道,作为一名身患肝癌、5年做了4次手术的人来说,特别需要调养。更何况,朱忠华就是因为工作太拼了,才耽误体检时间,以致推迟1个多月才

去治病。

面对村干部和村民发自内心的劝说,朱忠华却总是笑着说:“只有亲眼看到老百姓喝上自来水了,我才放心啊。”如今,豆川村三分之二的村民已经喝上自来水。

在百姓眼中,有着丰富基层工作经验的朱忠华,特别善于做群众工作。当地一家农业科技企业与7名员工有长期纠纷,这7名员工经常坐在公司讨说法,时不时还去上访。

该企业负责人叶树生说,2008年4月,朱忠华接手此事后,分别听取双方的意见,然后在中间寻找最佳平衡点。调解4个月,一场历时5年多的集体信访事件得以化解。

### 在同事眼中—— 他是扎根基层的“老乡镇”

扎根基层27年,朱忠华先后在6个乡镇工作,所到之处无不留他热爱基层、一心为民的足迹。与他共过事的乡镇干部说,这样的基层干部典型真实可学,是大家的榜样。

(下转第二版)

## 踏实办事为百姓

### 本报评论员

最近,省委授予朱忠华同志“优秀共产党员”荣誉称号,号召全省广大党员干部向他学习,呼唤更多基层干部像他那样为官,像他那样干事。

探寻朱忠华的人生轨迹,并没有惊天动地的壮举。他做的,只是一个基层干部的本分——心真、人正、腿勤。

他能吃苦。村里修路,他天天泡在工地上,挽起衣袖,第一个动手扛水泥。

他敢担当。村民上访,他连饭也顾不上吃,为了解实际情况,在村里一蹲就是1个月。

他有追求。担任镇人大主席后,他依旧习惯脖子上搭条毛巾,到田间地头 and 村民聊家常、商量事。即便重病缠身,心里想着的仍是工作。

他重感情。联系村里谁家有什么麻烦,他随时随到;谁有困难,他竭力帮扶,甚至掏出身上所有的钱送孤寡老人去医院治病。

朱忠华当官,只为勤勤恳恳为群众办实事,踏踏实实为基层解难事。他有一颗赤子之心,有着一个基层干部的为民情怀。扎根基层27年,他用真心、耐心和热心为群众排忧解难,收获了最宝贵的财富——民心。

当今,时代呼唤更多朱忠华式的好党员、好干部。基层工作千头万绪,基层干部需要热情,需要真诚,需要智慧,需要耐心;需要像朱忠华那样始终坚守共产党人的精神家园不动摇,保持人民公仆本色不褪色,甘守简朴廉洁不变质。

唯有如此,群众才会视党员干部为亲人,党员干部和群众也才能拧成一股绳,汇聚起实现中国梦的强大正能量。